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MaccuBHas apudmeTuka

[aBante co3gaaum asa maccma NumPy, 4To6bl NpoaeMOHCTPMPOBATL UX None3HocTb. HasoBem mx data
ones:

data ones
1 1)
data = np.array([1,2]) ones = np.ones(2)
2 1

[06aBUTb UX NO NO3NLUSAM (TO eCcTb J06ABUTb 3HAYEHMSA KAXXA0N CTPOKM) TaK Xe NPOCTO, KaK BBECTH
data + ones:

data ones

data + ones = +






BeKTopVI3OBaHHbIe onepauun

Takas abcTpakumnsa n3daesnsieT OT He0O6XOAMMOCTM NPOrPaMMMPOBaThb BbIYMCIEHMS B LUMKNaX. ATO
npekpacHas abcTpakuus, kotopas No3BossieT AyMaTb 0 npobrnemax Ha 6onee BbICOKOM YPOBHE:

data ones data data data data



YacTo 6biBatoT criydaum, Korga Mbl XOTUM BbINOMHUTL Onepaumio Mexay MacCuBOM U YMCITIOM

(onepauma mexay BEKTOPOM W1 CKansipoMm).

CkaxxeM, HanpuMep, Hall MaccuB NpPeacTaBNAET pacCTosAHNE B MUMSAX, U Mbl XOTUM npeobpasoBaThb ero B
knriometpbl. Mbl npocTo rosopum data * 1.6:

11 0l 1.6 1.6
1.6 = * —
2 2 1.6 3.2
PactarmBaHue
(ayonupoBaHue)

Buaunte, kak NumPy noHs, 4To onepaums 03Ha4yaeT, YTO YMHOXEHUE LOSHKHO NPOUCXOANTD C KaXKaou
AYENKOMN? ITa KOHUEeNUMA Ha3biBaeTCA TpaHCIaUNEN.



np.float64

np.int32




>>> x = np.arange(4)

>>> print("x =", x)

>>> print("x + 5 , X + 5)
>>> print("x - , X - 5)
>>> print("x * 2 =", x * 2)
>>> print("x / 2 , X[ 2)
>>> print("x // 2 =", x I 2)

>>>print("-x =", -x)
X *% 2)
X % 2)

**2=ll
%2 ="

>>> print("x
>>> print("x

>>> (0.5 + 1) ** 2

yHUBepcarnbHble gyHKumn (ufuncs)

Onepatop

DKBUBaJIEHTHas YHUBepCcanbHasi
pyHKLUMUA

OnucaHue

+ np.add Cioxenue (narnpumep, 1 +1=2)

= np.subtract Borunranue (nanpumep, 3 -2 =1)

= np.negative Ynapnas onepainus usmMmeHeHus 3Haka (HaIpu-
mep, —2)

* np.multiply Ymuoxenue (napumep, 2 * 3 = 6)

/ np.divide Ienenne (nanpumep, 3 / 2 =1.5)

// np.floor_divide Jlesienne ¢ OKpyrjeHueM B MEHBIIYIO CTOPOHY

(nanpumep, 3 //2=1)

3k

np.power

BosBenenue B crernens (Hanpumep, 2 ** 3 = 8)

%

np.mod

Mopuysib/octatok (Hanpumep, 9% 4 = 1)




>>> x = np.array([-2, -1, 0, 1, 2])
>>> abs(x) # onacHocTb!

array([2, 1,0, 1, 2])

>>> np.absolute(x)
array([2, 1, 0, 1, 2])
>>> np.abs(x)

array([2, 1,0, 1, 2])



theta = np.linspace(9, np.pi, 3) # maccmB M3 3 3NEMEHTOB PaBHOMEPHO PacCMnoNoX. Mexay © u np.pi

print("theta ", theta)

print("sin(theta) ", np.sin(theta))
print("cos(theta) = ", np.cos(theta))
print("tan(theta) = ", np.tan(theta))

theta = [ o. 1.57079633 3.14159265]

sin(theta) = [ ©0.00000000e+00 1.00000000e+00 1.22464680e-16]
cos(theta) = [ 1.00000000e+00 6.12323400e-17 -1.00000000e+00 ]
tan(theta) = [ ©.00000000e+00 1.63312394e+16 -1.22464680e-16]

x = [-1, 0, 1]

print("x =", x)

print("arcsin(x) = ", np.arcsin(x))
print("arccos(x) = ", np.arccos(x))
print("arctan(x) = ", np.arctan(x))

X = [-1, o, 1]

arcsin(x) = [-1.57079633 0. 1.57079633]
arccos(x) = [ 3.14159265 1.57079633 0. ]
arctan(x) = [-0.78539816 . 0.78539816]



x = [1, 2, 3]

print("x =", x)

print("e*x =", np.exp(x))

print("22x =", np.exp2(x))

print("3*x =", np.power(3, x))

X = [1, 2, 3]

enx = [ 2.71828183 7.3890561 20.08553692]
2°x  =[ 2. 4. 8.]

327  =[3 9 27]

x = [1, 2, 4, 10]
print("x =", Xx)

print("1ln(x) =", np.log(x))
print("log2(x) =", np.log2(x))
print("loglo(x) =", np.loglo(x))

X = [1, 2, 4, 10]

In(x) =[ o. 0.69314718 1.38629436 2.30258509]
log2(x) = [ o. 1. 2. 3.32192809]
logld(x) = [ o. 0.30103 0.60205999 1. ]

x = [0, 0.001, 0.01, 0.1]
print("exp(x) - 1 =", np.expml(x))

print("log(1 + x) =", np.loglp(x))

exp(x) - 1
log(1 + x)

0.0010005 ©0.01005017 0.10517092]
0.0009995 0.00995033 0.09531018]

o
[N

OOKYMEeHTAaLInA



https://numpy.org/doc/stable/reference/routines.math.html

*% 2 -

\/Gi = np.sqri(

np.exp(

Q)
I

Ina = np.log(




np.sin( | np.pi np.pi/2|) = _

sin arcsin | sinh arcsinh

cos arccos cosh arccosh

tan arctan tanh arctanh




np.floor(

np.ceil(

np. round(

1

S

1

. 1 ':Z'j;;-:

1

ol




@ SciPy

from scipy import special

# Gamma functions (generalized factorials) and related functions
x =[1, 5, 10]

print("gamma(x) =", special.gamma(x))
print("1ln|gamma(x)| =", special.gammaln(x))
print("beta(x, 2) =", special.beta(x, 2))

# Error function (integral of Gaussian)
# 1ts complement, and its inverse

X = np.array([0, 0.3, 0.7, 1.0])
print("erf(x) =", special.erf(x))
print("erfc(x) =", special.erfc(x))

print("erfinv(x) =", special.erfinv(x))

[NokymeHTaumsa



https://docs.scipy.org/doc/scipy/reference/special.html

>>> X = np.arange(5)

>>> y = np.empty(5) # NpPoOU3BOSIbHbLIK MaccuB C “Mycopom”

>>> np.multiply(x, 10, out=y) # mMecTo On4a 3anucum pesysnbTaToB
>>> print(y)

/7 ~ ~ o
’/ ~ Co3gaeTtcst BpEMEHHbIN MacCuB C
. x pesynsratamu ornepauuin 2 ** X, 3atem oH
>>> y[::2] = 2 X KOMMPYETCS B MACCVB Y.

>>> y = np.zeros(10)

# 3anucaTtb pes3ynbTarT B Kax4bll BTOPOW 3neMeHT 3aJaHHOro
MaccuBa

>>> np.power(2, x, out=y[::2])

>>> print(y)



UHpekcupoBaHue

Mbl MOXeM nHAeKcnpoBaTb U Hape3aTb Maccebl NumPy Bcemn cnocobamu, KOTOpbIMU Mbl MOXEM HapesaTb
cnncku Python:

data data[0] data[l] data[0:2] data[l:]
0 1 1 1
1 2 2 2 2
2 3 3

>>> data[-1] = 1.8
>>> data[-1]



>>> x = np.arange(10)
>>> X

>>> Xx[:5]

>>> x[57]

>>> x[4:7]

>>> X[::2]

>>> x[1::2]

>>> x[::-1]



a = np.arange(1, 6)

a[1] a[2:4] a[-2:] aLizd] a[[1,3,4]]
"fancy indexing"
a[2:4] =0

. \ 4

T - [ - [




NpeancraBneHune

>>> x = np.array([-2, -1, 0, 1, 2])
>>> sub_ x = x[1:3]

>>> sub_ X

>>>sub x[0] =5

>>> X



>>>

>>>

>>>

>>>

>>>

>>>

>>>

X

= np.array([1, 2, 3,
< 3 # less than
array([ True, True,
> 3 # greater than
array([False, False,
<= 3 # less than or
array([ True, True,
>= 3 # greater than
array([False, False,
=3 # not equal
array([ True, True,
== 3 # equal

array([False, False,

4, 5])

False, False,

False, True,

equal

True, False,

or equal

True, True,

False, True,

True, False,

MacknpoBaHue (masking)

False],

True],

False],

True],

True],

False],

dtype=bool)
w®

N

dtype=bool)

dtype=bool)

dtype=bool)

dtype=bool)

dtype=bool)

Maccus c 6yneBbim
TUMOM AAHHbIX

Onepartop JKBUBaNIEHTHas YHUBepcasibHas PyHKUUA
== np.equal
1= np.not_equal
np.less
<= np.less_equal
> np.greater

np.greater_equal

ByneBbl MmaccuBbl kKak Mmacku!




NMpuxoTtnueasa nHaekcauusn (fancy indexing)

>>> import numpy as np
>>> rand = np.random.RandomState(42) # seed(42)

>>> X = rand.randint (100, size=10)
>>> print(x)

lNpuxotnueas, T.K.
[51 92 14 71 60 20 82 86 74 74] dopma pesynsTata

oTpaxaet dpopmy
MaccuBa MHOEKCOB

>>> ind = [3, 7, 4]
>>> x[ind]
-~

-~
~
~
~

array([71, 86, 6@]) S~ ___._ CRNCOK NHAEKCOB


https://pyprog.pro/random_sampling_functions/random_state.html

Arperauus

HononHutenebHble npenmyiectsa NumPy - 3To (hyHKUUU agpeauposaHUs:

data data

.max() = . .min() = 1

>>> import numpy as np
>>> L = np.random.random(100)

>>> L.max() # pabotaer ObicTpee, 4eM max(L)

data




np.max(

.argmax()

.argmin()

0.82




>>> import numpy as np
>>> L = np.random.random(100)

>>> np.sum(L) # pabortaeTr bbicTpee, 4yem sum(L)



UrHopupytoT
oTCyTCTBYlOLLME
3Ha4YeHus

NMa byHKUMM

NaN-6e3onacHasn
Bepcus

OnucaHue

np.sum np.nansum Bbluncsier cymMmy 2J1eMeHTOB

np.prod np.nanprod Boruncisier npoussejieHue 3J1IeMEHTOB
np.mean np.nanmean Boiuncisier cpejiHee 3HaueHUE 3JIeMEHTOB
np.std np.nanstd Boluncisier cranjapTHOE OTKJIOHEHHEe
np.var np.nanvar Boiuncisier qucnepcuio

np.min np.nanmin Borunciger MunumasibHOe 3HaueHue
np.max np.nanmax Boluncisier MaKCUMabHOE 3HAYEHU e

np.argmin

np.nanargmin

BOSBan.laeT MHJAEKC MUMHNMa/JIbHOI'O 3HAYEHU A

np.argmax

np.nanargmax

BosspamaeT HNH/IEeKC MaKCHMMaJIbHOI'O 3HaAYE€HUA

np.median

np.nanmedian

Boruncnser Me/IHaHYy 9JIEMEHTOB

np.percentile

np.nanpercentile

Borunciisier KBAHTHUIIM 9J1EMEHTOB

np.any

N/A

[Tposepsier, cy1ecTBYIOT JIM 3JIeMEHTbI CO 3HaYeHUeM true

np.all

N/A

[Tposepsiet, Bce J1 2JIeMEHTbI UMEIOT 3HaYeHue true




a>>5

1 2 3 4 5 6 7 6 5 4 3 2 1
False False False False False True True True False False False False False
np.any(a > 5) ala > 5] np.all(a > 5)

True 6 7 6 False
a[a > 5] =20
1 2 3 4 5 0 0 0 D 4 3 2 1

a[(a>=3)& (a<=5)]=20
1 2 0 0 0 6 7 6 0 0 0 2 1

and
or
Xor

not
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